

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník XXXIII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 23. BŘEZNA 1904.

ČÍSLO 34.

## Z A M E R I K Y.

ZPRÁVY

Přehled ze světa politické a ústřední události

### Z Washingtonu.

Vysoká odměna. — Čiňanů kupující sbíratel. — Návlína Rosewaterova u prezidenta. — Přípravě kroky k vyšetřování jatečnického trupu.

V těchto dnech posílá americký konsul v Lipsku, R. H. Warner, odboru obchodu a práce zprávu, že carský ministr pokladny nabídl vládní odměny \$25,750 osobě neb osobám, kteréž by vynalezly nějakou lučebnou neb látku, jež by učinila, do lithu jsouc ptimíchána, tento nepříjem. Takovou osobou ruská vláda by chtěla odměnit lid pití lihovin.

Týž konsul oznamuje zahraničnímu odboru, že jedna rakouská společnost obdržela objednávku na tak veliký počet pušek, že výroba jich vezme několik roků i když počet dělníků bude přiměřeně zvětšen. Objednávka ta byla dána Čiňany, již zamluvili také větší zásoby střelných zbraní v německých továrnách.

Komisál výslužného Ware se schválením tajemníka Hitchcocka uveřejnil v těchto dnech důležitě pravidlo o výslužném. V něm se prohlašuje, že od 13. dubna, není-li protivného důkazu a všem jiným zákonitým požadavkům bude vyhověno, žadatel o výslužbu dle výnosu ze dne 27. června 1890, kteří jsou starší 62 let, budou považováni za neudrživé a povoleno jim bude \$6 měsíčně; více než 65letým \$8, více než 68letým \$10 a více než 70letým \$12. Nevztahuje se to na tělesně zmrzačené výslužníce.

V těchto dnech učinil Ed. Rosewater, vydavatel nejlepšího západního časopisu "The Omaha Bee", společně se senátorem Dietrichem návrh u prezidenta a obdržel od tohoto snib, že Williams S. Summers, spolkový návlínař pro Nebraska, bude sesazen a na jeho místo bude jmenován H. C. Lindsay, republikánský státní předseda v Nebrasce. Prezident učinil tuto změnu okamžitě, jakmile obdržel zprávu od senátora vyboru, který obžaloval proti senátoru Dietrichovi vyšetřuje. Zpráva ta podává, že se nejdříve ve v ní bude senátor Dietrich očištěn a poukázáno na to, že obžalobu vznesl Summers z osobní a politické zášti, proto, že ne-mohl Dietricha přiměti k tomu, aby byl v úřadě i na dále ponechán.

V odboru obchodu a práce konají se tajemníkem Courtlyevem přípravy za plicnou vyšetřování jatečnického trupu pod resolucí nedávno v niším domě přijatou, aby se dokázalo, že stává skutečně trupu na udržení vysoké ceny hovězího a jiného masa a na snížení cen živého hospodářského zvířectva. Vyšetřování bude důkladné, ale bez všech veřejných výslechů a tajemník pak podá o výsledcích představiteli souborou zprávu. Jednatel odboru navštívil Chicago, Kansas City a jiná střediska jatečnického průmyslu, aby vyzvěděl všechny žádoucí doklady pro dokazy, z nichž pak odbor sestaví svou zprávu. Sdělení poštou od občanů majících známost o všech, bude také přijímáno a ohled bude na tyto dopisy brán při vyšetřování.

### Zasedání 58. kongresu.

Dřevěný schůdný. — Potvrzení Wooda za major generála. Senátem v úterním zasedání zrušena byla daň z hlavy na přístěhovalce plicházející z Newfoundlandu a povolena stavba mostu přes řeku Red Lake při Thief River Falls, Minn. Na to bylo rokováno o opevnování břehů a bylo schváleno povolení \$250,000 na zkušební podmorskou loď torpédovou.

Týž den jednalo se v výboru domu na mezinárodní a zahraniční obchod a zákonech ku správě průplavného pruhu na Panamě. Gen. Davis a prof. Burr, členové nové průplavné komise vyslechli a jimi sdělili, že bude správa pruhu státi vládu kolem \$1,000,000 ročně. Musí být ustanoven tam guvernér, dále tajemník, vrchní návlínař, pokladník, zdravotní úředník, lední škol, smírčí soudce, policie, soudce a tři soudci výjezdní. Zdravotnictví první rok bude státi \$500,000 a policejní odbor \$300,000.

V senátu ve čtvrtek přijaty předlohy, aby tajemník vnitra mohl prodati dívej na vládních pozemcích a peněz z toho aby bylo upotřebeno k zavodňování půdy; dále aby bylo vráceno právo domovníčské osobám, kteréž byly nuceny bez vlastního zavěšení opustiti své domoviny; a aby výbor prozkoumal zamýšlené opravy v řece Mississippi mezi Iowou a Wisconsinem.

V pátečním zasedání schválil senát jmenování brigádního generála Leonarda Wooda za major generála od spojového vojska a dal pro něho 45 hlasů proti 16 protivným hlasům. Tím byl Wood očištěn ze všeho toho po-dězřívání, které z nepřátelství proti němu snesli jeho protivníci.

### KRONIKA UDÁLOSTÍ.

#### Chápejí se svépomoci.

Farmeři v okrese Fond du Lac v okolí Mayville, Wis., pozvedli se proti elevatorovému trupu a zřídili neovládnou dobytí a otilní společnost za účelem postavení e-levatoru v Mayville, tak aby za své výrobky obdrželi slušnou tržní cenu. Bývalý kongresník Sauer-bering byl vybrán za gen. říditele nové společnosti. Prohlašuje se, že podobné kroky učiní také rolníci v mnoha jiných místech.

#### "Bitka" v Racine.

Zbraně v této "bitce", která se stříhla v Racine, Wis., ve čtvrtek, pozůstávaly jen z pěti a kamenní. Čtyři Rusové zabloudili náhodou do hospody, v níž byl jeden koso-vojký poddáván mizivě a netrvalo to dlouho a Rusové počali žponce vchovilovat. Když mu bylo nejhůř, přivkápilo do hospody několik Finů a židů a tyto spojenci vytlačili přišlou Rusy z bojisti a počali v hospodě oslavovati své vítězství. Rusové však přistoupili k novému útoku a zahájili bom-bardování kamením a předečk domu značné poškodily. Musela být přivolána policie, aby válčící strany rozešla.

#### Zemětřesení.

Ve středu kolem 8 1/2 hod. večer pocíteny byly v Seattle, Wash., dva otřesy zemské. První trval pět a druhý patnáct vteřin. Chvění se táhlo od východu k západu a bylo dosti silné, že nádobí chvělo, židle se hýbaly a vysoké stavby se chvěly. V katolickém kostele, kde se našlo mnoho lidí u postní pobožnosti, povstal poplach. Také ve Viktorii, B. C., byl otřes velmi pocíten.

#### Otrávený kočár.

V Plainfield, N. J., učinila byl tajemný pokus otrávit rodinu baptistického kazatele, Dr. Crudupa. Jistý neznámý muž zanechal v jedné tavní grocerii pěkú vy-lihující kočár s prosbou, aby byl zaslán kazateli a obchodník tam s tím také chlapce ihned poslal. Sestra kazatelova a šestiletá jeho dceruška počaly si na kočárě pochutnávat, leč záhy pocítily bolesti a shledáno, že kočár byl otráven. Má se za to, že byl poslán kazateli některým z jeho nepřátel. Před nedávkem vypukl totiž v obci kostelní spor, farář byl obžalován a obviněn předněna před velkou porotou, ta však žalobu žalobu zamítla a následkem toho od té doby má Dr. Crudup několik nešťastných nepřátel, již tímto způsobem se mu asi chtěli pomstít.

Farmeři hledají ochranu svých zájmů ve spojení.

V Iowě se právě počíná tvořiti nové rolnické sdružení, jehož hnutí jest namířeno jak proti dráhám, tak proti jatečnickému trupu. Farmeři v okresech Webster a Hardin provedli již svou organizaci a ve Webster City má být od-bývána schůze 23. března, aby zorganizováno bylo rolnicovo v okrese Hamilton. Organizace tato poneše jméno "Corn Belt Meat Producers Association" (Společnost pěstitelů dobytka z kornového pásma) a má za účel povlechné zlepšení zájmů dobytčáckých v kornovém pásmu, by chráněny byly před železnicemi i masovým trusem. Dobytčími i rolnici po celém střední Iowě vzpírají se hrubé nespravedlnosti v dopravních saz-bách i cenách od trupu nabízejících. Očekává se, že nyní již

vyšetřování podniknuté proti mas-nému trupu pomůže farmerům, vadit tomu ale jsou vůdčové to-hoto hnutí toho rozumného náh-le-du, že svépomoc jest nejlepší zbraní proti poškození jich zájmů.

### Konec panování bavinového krále.

Je to zvláštní, že to s těmi rú-nými králi, již objevují se časem na plodivých bursách, vždy stejně skončí. Ještě každého z nich po krátké stávé stihnují úpa-dek a tomu se nevyhnují ani Da-niel Sully, poslední bavinový král. Každý se domníval, že Sully musel vydělati na bavině 12 až 15 milio-nů, ale jak smutný ten konec ukazuje, nebylo to pravda. Sully počal spekulovati na bavinové burse v lednu roku 1903 a přivedl cenu bavin svým rážkem ze 7 centů na 17c za libru. Výdělek jeho obnášel mnoho milionů, ale když tiakem ostatních bursovních spekulantů počala baviná klesati, ztráty Sullyho byly tak veliké, že za čtyři dni ztratil klesnutím bavi-ny v ceně její z 15c na 12c rážkem \$5,000,000. Za jeden den poklesla cena žoku o \$20 a Sully marně se zoufalstvem topičho, se snažil klesání zastaviti. Na bursách v New Yorku a New Orleansu byl ohromný poprask následkem ú-padku Sullyho a medvědí žaslá na pádem krále býkú a konečně se spekulanti dali do rvácky a strhali se sebe odvěy, snažíce se odděti svou bavinu dříve, nežli ještě více klesne. Sully slibuje, že vyřídí veškeré požadavky proti němu a že započne znovu speku-lovati.

Rozící stávka umírněnosti uhloko-pý zadržována. V minulém týdnu rozhodly ha-víské unie, zabývajcí se těžením měkkého uhlí, aby přijato bylo pětiprocentní snížení mzdy, nabí-zené jim zaměstnavateli. Návrh ten přijat byl 98,574 hlasy proti 67,373. Toto vítězství rozvážného živio bylo docíleno beze všeho vzrůstání se zásad, a svědčí to o opatrnosti a moudrosti havíských jednot, kteréž tím daly na jevo zdravé pochopení poměru a svých vyhlídek. Rozhodnutím tímto u-chráněno bude několik set tisíc dělníků od zahájení a zápasu a jich rodinám bude ušetřeno nedo-statek a nesnáze, jaké průmyslové boje mají v zápětí.

### Stará pohádka.

Když lovec náhodou přišel k obydlí apoštola Jana a pln překvapení hleděl na něho, an máje malé ptáče v rukou hraje si a směje se jako děčko. Zdálo se mu divným, že může apoštol tak mařiti čas. Ten, zpozorovav jeho údiv, otázal se ho: "Proč není luk tvůj stále napjat?" "Protože by záhy pozbyl své síly, kdyby si neodpočinul," pravil lovec. "Vidíš, totéž jest i s mým duchem; kdybych mu nedopřál odpočinku, záhy by byl zničen." Pro nás jest v tom poučení dvojí: že žán-ná síla, ani tělesná ani duševní, u-cemí býti přepjata a že jest žán-dému třeba náležitěho odpočinku a osvěžení. My nejvíce přepíjáme nervy a žaludky, nedávajíc jim ani odpočinku ani posily. Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest jediným prostředkem v tom ohle-du: sesílá podivuhodně žaludky a osvěžení. My nejvíce přepíjáme nervy a žaludky, nedávajíc jim ani odpočinku ani posily. Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest jediným prostředkem v tom ohle-du: sesílá podivuhodně žaludky a osvěžení. My nejvíce přepíjáme

### HOVORNA.

Na dotazy nepodpávané neodpovídá-me.—led.

BEROUN, Minn. — Prosm, sdělte v Hovorě, jestli se musí dát dvoceentový kolek na psaní, kteréž má zůstat na téže poště, na kterouž bylo dáno. Já jsem už takových psaní dával na poštu mnoho a vždy to prošlo jen s jednocentovým kolekem, až onedý mi poštámsr řekl, když jest psaní zalepené, že musí být na něm dvoceentový kolek, ať jde již dále, aneb ať zůstane v místě. Sdělte, co jest na tom pravdy.

V úctě Mich. Cabak.

Odpořtá: Poštámsr má pravdu. Dopisy, jež jsou zalepeny, vyžá-dují dvoceentový kolek, váží li jednu uncí neb méně, ať již zůsta-nou na poště, na kterou byly dány, aneb jsou posílány dále.

### Přijme se

několik dobrých zaví-načovů a pupafů v tovarě na dostavky. Přihlaste se u Reliance Cigar Co., 103 South Main St., Council Bluffs, Ia. 33x3

## Zprávy zámořské.

### Válka Ruska s Žaponskem.

Celý týden bez nějaké varování odd-rosti. — Angličtí le odhaleny. — U Port Arthuru. — Nepatent stříby v Korei. — Přípravy k roz-sáhlé kampani.

V průběhu tohoto týdne veškerá činnost žaponského lořtva na moři úplně ustála. Po posledním bombardování Port Arthuru, které se událo ve čtvrtek, dne 10. břez-na, žaponské lořtvo odplulo a neví se, kde se nyní nalézá.

Poněvadž tohoto úroku súčas-tník se mnohem menší počet lodí, nežli před tím, rozhodně několik bitevních lodí žaponských muselo být tak poroucháno, že jsou k další námořní službě aspoň na čas neschopny.

Dle zpráv zaslaných od Rusů usedých v Saanghaji, utrpělo ža-ponské lořtvo při posledním ú-toku značné ztráty. Bitevní loď "Mikasa" byla přý trefena deseti střelami z děl a vážně poškozena. Přítomně nalézají se v dokách v Nagasaki a v Saasebu v opravě dvě bitevní lodě žaponské a dva křižáky. V žaponských nemocnicích leží přý na 2,000 raněných.

Ruská eskadra z Port Arthuru, pod velením admirála Makarova, vyrazila v noci 10. března tajně z přístavu, hodlajíc se spojit s eskadrou vladivostockou, avšak na této plavbě setkala se s žapon-skými výzvednými lodmi a jsouc početně mnohem slabší a nemo-houc tudíž pustiti se v zápas, o-brátil se opět a navrátila se do přístavu. Minulého úterý ruská eskadra vladivostocká vymaniila se pomocí dynamitu z objektu ledu v zamrzelém přístavě a jak se ozna-muje, zabořila do zálivu Possiet, nastějším se 90 mil jižně od Vladivostoku, kde se dosud snad nalézá.

Co jest účelem této výzvědky vladivostocké eskadry, to jest ta-jemství kapitána Reitzensteina, jejího velitele, a snad se to dozví-me z dalších pohybů eskadry. Bezpochyby eskadra ze zálivu, který jest poměrně bezpečně před útoky žaponského lořtva, chce činiti výpady proti žaponským do-pravním a zásobním lodim, které musí křičiti žaponské moře. Vla-divostocká eskadra může zpřo-sobiti žaponcům značné strategi-cké škody, i kdyby nevyplála je-diné rány, poněvadž žaponsko, chtic své dopravní a zásobní loď zabezpečiti, musí je dát dopro-vázeti svými bitevními lodmi a tím značné bude oslabena jeho vý-bojová eskadra. Že vladivostocké lořtvo působí žaponcům staro-ství, toho důkazem jest bombardo-vání Vladivostoku dne 6. března, kteréž mělo tak nepatrných účinků.

Žaponsko by mohlo jediné ne-bezpečí hrozící mu se strany vla-divostocké eskadry zameziti tím, že by podniklo vítězný útok na pevnost po souši. Kdyby pevností věvodci nad přístavem mohly být vzaty žaponským vojskem, tu by lořtvo muselo se buď vzdáti, neb by muselo utkat se s nepřátelským lořtvem v rozhodném boji.

Minulé středy jeden z polořed-ných časopisů žaponských, který má obyčejně spolehlivé zprávy, přinesl sdělení, že jedna žaponská divise ptekořička tekou Tumen mezi Hyeisan a Musan. Pakli jest to pravda, tu by mohlo být cílem této divise Vladivostok.

Hyeisan a Musan leží na hrani-cích mezi Koreou a Mandžurskem. Obě ta města nalézají se od sebe vzdálená 150 mil a směrem k Vla-divostoku jest krajina poměrně rovná.

Jeden z francouzských vláde-ných dopisovatelů navštívil v těchto dnech Port Arthur a o této návštěvě sděluje svému časopisu toto:

"Vzdor tomu, že byl Port Ar-thur vícekrát bombardován, je přece vnější vzhled města nezme-něný. Námořní děla jsou v té samé poloze na pobřežních tvr-zích, jako dříve a bitevní lodě a křižáky jeví známky posledních bojů.

Křižák Pallada, který poškozen byl při prvním útoku žaponských torpéd, je již téměř v úplném pořádku a připravuje opět k válečné službě. Blízko vjezdu do přístavu lze zřít trosky žaponských lodí, kteréž měly blokovati vjezd do přístavu, ale ruskou stělobou byly potopeny dříve než dopluły do vjezdu. Na palubě jedné z těchto lodí naleze-na byla mrtvota žaponského dů-stojníka, který se raději zastřelil, než aby padl do ruského zajetí. U něho nalezena byla mapa, na níž

je vyznačena plavba dopravních lodí a místo, kde se měly potopiti. Ačkoli trvala prudká stěloba žaponská 6 hodin, nebyl zničen ani jediný dům v pevnosti, pouze několik lidských životů přišlo na zmar.

Neplítel zůstal co možno nejdá-le od přístavu, aby se chránil před stělobou z pobřežních baterií a proto jeho stěloba neměla účín, jaké se od ní očekávaly. Lid se již zase upokojil a obchody jsou opět otvírány.

Obhajovací profíedky jsou stále sesilovány a vojsko touží po sráž-ce s nepřitelem.

Torpédo z ruského torpédobor-ce Vlastny urazilo v poslední ná-mořní válce zád loď jednoho torpédoborce žaponského a velitel této loď stál na můstku za děsného křiku potápějících se žaponců a jásajících Rusů.

Každé noci je Port Arthur bez osvětlení. Patroly procházejí mě-stem a každý pocestný, jehož potkají, jest podroben výslechu, není-li vyzvědač.

V Port Arthuru se má za to, že se pokusí žaponci vyloziti vojsko západně od řeky Liao.

Velitel loď Retizvan následkem siné stěloby lodní při odražení útoku žaponských na Port Arthur, úplně ohlucl.

Rusko se připravuje k rozsáhlé kampani na souši. Mobilisace ru-ského vojska, určeného pro válku s žaponskem, bude přý dokončena dne 25. května a v tom čase bude disponovati gen. Kuropatkin v Mandžursku armádou 550,000 mužů.

Od r. 1878, kdy byla válka ru-sko-turecká, nebylo v poli tak silné armády jako budou míti Ru-sové proti žaponsku. Ve válce s Tureckem postavilo Rusko do boje 600,000 mužů. Ještě žádná moc na světě nedopřavila tak o-brovskou armádu do tak veliké vzdálenosti jako Rusko v nyníjší válce s žaponskem.

Na souši se strhnuo v min. týdnu několik srážek mezi přední-mi stárami.

Dle oznámení gen. Miščenka, velitele výzvedného oddělení ko-záctva, jest Pingjang obsazen za ponskou péchotou a několika děly a korejské povozy jim dopravní potraviny a jiné potřeby. Nepřá-telská jízda nebyla v oněch mí-stech viděti ve větších oddělech a objevilo se tam jen několik jezdců na mizerných koních.

Přední stáře ruské vypatraly nepřátelskou péchotu na březích řeky Čeng Čang ve vzdálenosti 5 verst severně od Anžu. Žaponci zahájili po nich palbu a zastřelili jednoho koně.

Žaponci mají své koncentrační středisko v Anžu, kteréž jest vzdá-leno 60 mil na jih od řeky Yalu. Přední stáře žaponské objevily se již poblíže poště. Severní břeh řeky mají Rusové opevněny a obsazeny.

U Wiju lapila kozácká hlídka jednoho žaponského majora a pět jiných důstojníků a s nimi dva ci-vilisty, kteří patrně zabývali se kreslením map dotyčné krajiny. Všichni zajatci posláni byli do Irkutsku. Ruský velitel v poště Yalu poslal korejským úředníkům vzkaz, že všichni ti, kdož budou zapařtovati žaponským vojskům zásoby, budou považováni za ne-přátele Ruska a bez přetáhů za-střeleni.

V Petrohradě byl uveřejněn ú-řední rozkaz, kterým se zabjuje místo admirál Stark následkem jeho "nemoci" velitelství nad bi-vejním lořtvem v Port Arthuru. Die neofedně jedné zprávy spá-chal přý admirál Stark pokus se-vraždi, citě se pohaně sesazením.

### Rakousko-Uhersko.

Kubelk mán—lůza mán.—Morava si oddechla.

V minulém týdnu měl v Linci, v horních Rakousích, koncertovati Jan Kubelk, leč on mniel a velko-německá lůza to změnila. Lůza ta pobouřena zprávami o proti-německém hnutí v Praze, přihnala se do sně a přinutila koncertujícího směřce, aby nechal hrati a uchýlil se do bezpečí. "Manager", jenž měl na starosti pořádný koncert, byl v čas varován před možnou průčeskou demonstrací, ale bral vstřahu na lehkou váhu a odebral koncert odložit. Dříve, než byly dvě koncertní síně otevřeny, lůza ušlechla na ko-mě čar zemského maršála hraběte Wickenburga a bombardovala ho kamením. Policie zachránila hra-běte jen s velkou těži před pora-něním. Zatím co byl v síni obdáván koncert, ztropil lid před síní tako-něho povyk, že nebylo hubu slyšet.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. apokl.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. apokl.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. apokl.

Trans-Mississippi Marble Works  
Novák & Krettek  
1413 jižní 13. ul., Omaha, Neb.  
Zhotovují a prodávají  
Mramorové a žulové pomníky,  
náhrobky, desky,  
a hřbitovní práce všeho druhu,  
Všechny objednávky vyřizují rychle, pečlivě a vkusně

Hostinec u "Modré Hvězdy"  
Vlastní  
JOE & JOE  
v budově Národní Síně, 6. 1401 jižní 13. ul., Omaha.  
STEWART & SAUSTEY  
stále na čepu. Teplý luň stálo pširované.  
Nezapomeňte se zastavit u  
MICHALEK & LACINA.

Můžete býti bezpečni, že nikdo lépe ani levněji nebudete obslouženi jako u zkušeneho a praktického  
zlatníka a hodináře p. Karla Suchánka, 1210 již. 13. ul. OMAHA.  
Pan Suchánek byl po dlouhá léta zaměstnán jako hodinář u těch nejlepších úřadů v Praze, ve Vídni a v Paříži a také zde již dokázal, že vykoná jakoukoliv opravu hodině a klenotů k úplné spokojenosti každého. Zboží stálo, jako tetízky, prsteny, náušnice a podobně nekoupíte nikde levněji.  
32ml

Uhlí! Uhlí! Uhlí!  
Kupujte uhlí u starého vašeho známého  
I. LEVIHO, č. 715 již. 13. ul., Omaha.  
Týž má vždy na skladě nejlepší uhlí všeho druhu a u něho dostanete také 3,000 liber na tunu.  
TELEFON č. 1918.

E. J. Popelář, Pozemkový jednatel  
a veřejný notář,  
v Dodge, Nebrasce.  
Má na prodej mnoho pozemků v okresech Cuming, Stanton, Dodge, Colfax, Platte, Madison a Boone. Píste neb přijďte. Každému povinně a spolehlivě poslouží.  
39ml

Někteří úředníci vyšli ze síně a domlouvajíc lidi, pro tropi tako-vo nepřístojnosti. Na to protřil lid policejní krubry, vrazil do síně, rozbil dekorativní zrcadla a po Kubelkovi házel rozličnými předměty. Na to byl koncert přerušen a posluchač se rozutekl za stráž-ného spílání lůzy.  
V demonstracích pak pokračováno před hotelem, v němž byl Kubelk ubytován a policie jen s velkou těži lid rozešla, při čemž jí byl místní měšťanosta nápomo-cen.  
Lůza však nebyla jen s tím spokojena, že zabránila pořádání koncertu, ale demonstrovala a vyhrožovala Kubelkovi tak ne-bezpečně, že musel z hotelu tajně utéci, aby se vyhnul veřejnému insultování.  
V říské radě podána byla interpelace k ministerskému předsedovi obledně kravalů způsobných německou lůzou a ta plivodila také v říské radě bouřlivě scény.  
Pověstný olomoucký arcibiskup Kohn, který svým špinavým cho-váním a jednaním popudil proti sobě všechno obyvatelstvo Mora-vy a stal se předmětem nenávisti po celé rakouské říši, byl donucen papežem k odstoupení. To si Morava oddechne!

Zdravotní stav a úmrtnost Chicaga.  
Výstřaha v čas.  
Krutá letošní zima měla zhoubný účinek na zdravotní stav čicagského obyvatelstva značným stoupnutím úmrť. Největší počet lidí zemřelo na současnou, chřipku, ledvinové, a prsní a plicní nemoc. Jsme přesvědčeni, že mocho z těchto nešťastníků vlastní vinou smrti zavinilo. Vzhledem k zprávám zdravotního úřadu, že si tyto nemoce zvláště na jaře ještě více obtíž vyžadují, upozorňujeme v čas ct. obecnost, že Šimanovského Březohorské thé jest jediným lékem, léčícím velmi úspěšně sou-

Kabelkovo zubní thé  
vytáhne bolest zubů ve 2 neb 3 minutách.  
Utvrdí zuby, chrání je před další náka-zou a obyčejně se bolest více uvrátí.  
Balíček s návodem pošlou 40c.  
F. Kabelka,  
605 High Street, RACINE, WIS.  
39ml  
Chcete-li skutečně zboží dobré a zaručené, zajděte jen k  
Fr. Semerádovi  
hostinskému na rohu  
16. a William ul.  
Obdržeti právě velkou zásobu proslulých Korbelových vín, jež bude velmi levně prodávány. Na př. vyhlášené Korbelovo "Zemské" nebo "Port" a "Sherry" víno dostanete za \$1.25 gallon.  
Mě na prodej též vřetnou "Harper's" kořalku. 29